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Single Digital Gateway-verordening  -  Taalwetgeving in bestuurszaken

In oktober 2018 heeft het Europees Parlement de Single Digital Gateway-verordening 
aangenomen. Volgens die verordening moeten Europese burgers en ondernemers die in 
een andere Europese lidstaat wonen, werken, ondernemen of studeren, op een eenvoudige 
manier informatie kunnen vinden over overheidsdienstverlening in dat land. Overheden 
moeten daarom online informatie verstrekken over diensten die relevant zijn bij 
grensoverschrijdende activiteiten (bijvoorbeeld over reizen, werk of pensioen, voertuigen, 
verblijf, onderwijs of stage, gezondheidszorg en burger- en familierechten). Deze 
informatie moet niet alleen aan bepaalde kwaliteitseisen voldoen, maar ook worden 
aangeboden (in de facto) het Engels. Via het portaal YourEurope worden EU-burgers 
doorverwezen naar digitale Engelstalige informatie op de websites van de lidstaten en hun 
overheden. Ook de lokale besturen worden via de Single Digital Gateway-verordening 
verplicht om bepaalde producten en diensten vanaf 12 december 2022 online in het Engels 
beschikbaar te maken. Door de Vlaamse overheid en de Vereniging van Vlaamse Steden 
en Gemeenten (VVSG) werd er al gecommuniceerd naar de lokale besturen om hen daarop 
te wijzen.

Het is uiteraard wenselijk dat iemand die informatie opzoekt inzake bijvoorbeeld de 
mogelijkheden van reizen of werk in een EU-land, relevante informatie terugvindt in een 
voor hem begrijpelijke taal. Anderzijds is het ook een feit dat het Nederlands in een context 
van toenemende globalisering en massa-immigratie in toenemende mate onder druk staat 
en dat een assertieve houding van onze overheden om de eentaligheid van Vlaanderen te 
verdedigen gewenst is. In dat verband kan worden gewezen op de wetgeving op het 
taalgebruik in bestuurszaken die oplegt dat overheden (lokaal of bovenlokaal) uitsluitend 
in het Nederlands communiceren met de burger. De vraag rijst dan ook in welke mate met 
deze taalwetgeving rekening gehouden wordt bij de implementatie van de Single Digital 
Gateway-verordening.

1. Kan de minister een stand van zaken geven van de uitvoering van de Single Digital 
Gateway-verordening voor de gewestelijke bevoegdheden en de lokale besturen?

2. Hebben alle lokale besturen zich al geconformeerd aan de verordening? Zo niet, 
hoeveel/welke gemeenten wel en hoeveel/welke niet? Op welke manier wordt 
desgevallend toegezien op de toepassing van de verordening door de lokale besturen?

3. Op welke wijze werd bij de uitvoering van de Single Digital Gateway-verordening 
rekening gehouden met de wetgeving op het taalgebruik in bestuurszaken? Werd er 
bij de implementatie daarvan gezocht naar een formule die verzoenbaar is met de 
taalbepalingen uit de actuele taalwet in bestuurszaken en de gewone wet van 9 



augustus 1980 tot hervorming der instellingen? Wordt de Single Digital Gateway-
verordening om die reden restrictief geïnterpreteerd? Werd in dat verband 
desgevallend juridisch advies gevraagd? Zo ja, bij wie en hoe luidt dat? Zo niet, 
waarom niet?

4. Zal deze verordening niet de verkeerde perceptie creëren dat burgers - ook EU-burgers 
die hier voor langere tijd verblijven - bij onze administratie steeds terechtkunnen in 
het Engels (waardoor de noodzaak om Nederlands te leren verdwijnt)?

5. Welke initiatieven neemt de minister of zal de minister nemen om te garanderen dat 
de overheden en administraties ook na de uitvoering van deze verordening enkel in 
het Nederlands blijven communiceren met de burger, waardoor ook EU-burgers die 
zich hier voor langere tijd gevestigd hebben voldoende worden gestimuleerd om 
Nederlands te leren en worden ontmoedigd een houding aan te nemen dat niet zij zich 
qua taalgebruik moeten aanpassen, maar wel onze samenleving als geheel?

6. Op welke manier garandeert de minister dat de Single Digital Gateway-verordening 
geen opstap wordt naar de afschaffing van het Nederlands als exclusieve bestuurstaal?

7. Welke andere initiatieven zal de minister in dit verband nog nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (96), Bart Somers (88)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 88 van 13 december 2022
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jan Jambon, Minister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
Digitalisering en Facilitair Management. 


